 Le projet pédagogique

Les p’tites Colombes
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Les p’tites Colombes est une structure d’accueil de jeunes enfants sous forme d’une micro-crèche privée.

Ce statut de micro-crèche permet d’accorder une attention toute particulière aux enfants accueillis dans la mesure où leur nombre est limité à 10.

Les enfants sont pris en charge par trois professionnelles de la petite enfance. La présidente, également référent technique se charge de la gestion et de l’organisation de la structure sous le contrôle d’une personne « ressource » directrice d’une crèche municipale.

L’objectif de cette structure est de faire de ce lieu d’accueil un lieu paisible, agréable à vivre,  proche du cocon familial en limitant le nombre d’enfants accueillis et permettre ainsi un accompagnement plus individualisé.

Le projet pédagogique que nous proposons n’est pas figé. Il peut être modulé selon les situations : accueil d’enfants atteint d’handicap selon la pathologie et sur avis médical, PAI (protocole d’accueil individualisé).

I- LA PERIODE D’ADAPTATION :
La période d’adaptation est une période transitoire, de durée variable, visant à préparer l’enfant ainsi que ses parents à une séparation en douceur tout en familiarisant l’enfant à son nouvel environnement.

Dans un premier temps, l’enfant sera accueilli, accompagné par l’un de ses parents, puis il sera confié à l’une de nos professionnelles de la petite enfance sur une durée de plus en plus longue.

La professionnelle, chargée de l’enfant aura sa garde exclusive et sera chargée, en sus des soins et de son bien-être, de l’amener peu à peu à rencontrer les autres enfants des p’tites Colombes, les autres professionnelles, et le familiariser avec les différents lieux et activités de la structure.
II- L’ACCUEIL DU MATIN :
Les enfants sont accueillis de 8h00 à 9h30 par une professionnelle de la petite enfance, accueillante et souriante, à l’écoute des parents afin, d’une part, de faciliter la séparation entre l’enfant et le parent et d’autre part, de créer une réelle continuité entre la maison et la structure. 

III- JEUX D’EVEIL ET ACTIVITES :

A partir de 9h30, et selon l’âge de l’enfant, la professionnelle  de la petite enfance va proposer divers activités (lecture, coloriage, peinture, dessin, pâte à modeler, chants, danse, parcours de motricité,  initiation à l’informatique pour les plus grands…). Ces activités ont pour but d’aider l’enfant à se développer et se construire physiquement et psychologiquement, à appréhender l’espace, à s’épanouir seul mais aussi en communauté, à imaginer, découvrir et rêver.
IV- LES REPAS :

Le déjeuner est un moment de plaisir et de convivialité où l’enfant va découvrir des goûts, des textures et les associés à des couleurs.
Les plus petits ainsi que les moyens n’ont pas d’heures de repas fixes, nous respectons le rythme et les besoins physiologiques de chaque enfant.

Les plus grands se mettent à table à partir de 11h30 pour le déjeuner.

Nous avons opté pour une « liaison froide » afin de servir aux enfants des repas variés ( fruits et légumes de saison), équilibrés et préparés par des professionnels. Les plats sont ensuite mis à température dans notre cuisine par notre équipe et servis aux enfants avant d’avoir au préalable, vérifié les températures avant et après réchauffement.

Toujours pour les plus grands, un goûter sera servi à partir de 15h30 en fonction du réveil de chaque enfant.

V- LE SOMMEIL :

Après le déjeuner, les plus grands seront invités à se rendre au dortoir pour la sieste. Le sommeil étant indispensable à la récupération physique et psychologique de l’enfant.
Comme déjà précisé ci-dessus, notre équipe s’adaptera au rythme des plus petits et des moyens dès l’apparition des signes de fatigue ou à la demande.
L’enfant aura toujours la même place, le même lit afin de faciliter ses repères et une professionnelle sera toujours présente dans le dortoir afin de rassurer l’enfant et pour des raisons de sécurité.

VI- DOUDOUS, TETINES ET AUTRES OBJETS TRANSITOIRES :

Les tétines, doudous et autres objets transitoires sont des objets sécurisants  et rassurants pour l’enfant. Ils peuvent y avoir recours tout au long de la journée, lors de l’endormissement, ou  simplement pour se consoler. 
VII- SOINS CORPORELS :
Le  moment des soins corporels est un moment d’échange entre la professionnelle et l’enfant tout en respectant  son autonomie, son rythme et sa pudeur. 
VIII- L’ENCOURAGEMENT VERS L’AUTONOMIE :

Notre équipe accompagne l’enfant vers l’autonomie lors des repas et pour l’apprentissage de la propreté. Le but étant de l’amener, peu à peu à réclamer seul son autonomie et ainsi, le  préparer à une future rentrée scolaire.

IX- LE DEPART :

Après le goûter, l’enfant est pris en charge par notre équipe afin de lui proposer des activités mais également, accorder au plus grands des jeux libres toujours sous surveillance de l’équipe.

A partir de 17h00, et jusqu’à 19h00 les parents sont invités à récupérer leurs enfants.
 Chaque soir, un point sera fait individuellement sur le déroulement de la journée.
 Nous remettrons également régulièrement le « cahier de liaison » de l’enfant afin d’informer les parents sur le déroulement de la vie en communauté de leurs enfants. 

Bienvenue chez vous

Les P’tites Colombes



